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授業中に配布した用紙でない場合は，「コピー」と右上に大きく書くこと。
用紙が足りないときは，裏面を使ってよい。

1. 下の関数 g(t)の [0, T ]のフーリエ級数展開に関して，次の問いに答えよ。
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(1) 実数表示 (cosと sin)のフーリエ級数展開の係数を求め，展開した式を示せ。
k ≥ 1として，

a0 =
1

T

∫ T

0
g(t)dt =

1

T

∫ T
2

0
Tdt+

1

T

∫ T

T
2

(0)dt =
T

2

ak =
2

T

∫ T

0
g(t) cos

(
2πk

T
t

)
dt =

2

T

∫ T
2

0
T cos

(
2πk

T
t

)
dt− 2

T

∫ T

T
2

0 cos

(
2πk

T
t

)
dt

=
2T 2

2πkT

[
sin

(
2πk

T
t

)]T
2

0

=
T

πk
(0− 0) = 0

bk =
2

T

∫ T

0
g(t) sin

(
2πk

T
t

)
dt =

2

T

∫ T
2

0
T sin

(
2πk

T
t

)
dt− 2

T

∫ T

T
2

0 sin

(
2πk

T
t

)
dt

=
2T 2

2πkT

[
− cos

(
2πk

T
t

)]T
2

0

=
T

πk
(1− cos(πk)) =

T

πk
(1− (−1)k)

となり bnの奇数項だけが 0でないので，k = 2n+ 1おいて，フーリエ級数展開は次式で
与えられる。
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(2) 複素数表示 (e
2πik
T

t)のフーリエ級数展開の係数を求め，展開した式を示せ。
k ̸= 0として，

c0 = a0 =
T

2

ck =
1

T

∫ T

0
g(t)e−

2πik
T

tdt =
1

T

∫ T
2

0
Fe−

2πik
T

tdt− 1

T

∫ T

T
2

0e−
2πik
T

tdt

= − T 2

2πikT

[
e−

2πik
T

t
]T

2

0

= − 2

2πik
((−1)k − 1)

となり cnの n = 0と奇数項だけが 0でないので，k = 2n+ 1おいて，フーリエ級数展開
は次式で与えられる。
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